

2022年上海市食品安全宣传周启动

3项指标达到历史最好水平 制度建设推出多个全国“率先”

□记者 张树良

8月31日,以“共创食安新发展,共享美好新生活”为主题的2022年上海市食品安全宣传周活动启动。据启动仪式消息,2021年,上海食品安全总体监测合格率99.7%,同比提高0.3个百分点,市民满意度88.9分,同比提高2.4分,市民食品安全知晓度87.3分,同比提高1.9分,3项指标均达到了历史最好水平。

同时,上海食品安全制度建设取得新进展,推出多个全国“率

先”。率先出台《上海市食品安全监管部门行政执法与公安机关行 政拘留处罚衔接工作指南》,切实落实“处罚到人”工作要求,宝山区、奉贤区市场监管局落实“处罚到人”制度,率先办理了食品安全行政拘留案件。率先出台地方政府规章《上海市水产品质量安全监督管理办法》,发布全国首个《食品生产企业物料平衡检查工作指南(试行)》,有效提升监管的精准度和靶向性。推进食品安全网格化管理纳入城市运行“一网统管”建设,拓展食品安全领域数字化转型应

用场景。

据介绍,2021年,上海各级食品安全监管部门开展日常巡查、监督检查和专项执法检查共计596273户次,发现问题企业33963户次并要求整改或者予以处罚,查处食品安全违法案件28989起。

在农产品方面,聚焦韭菜、豆芽、梭子蟹、淡水鱼等食用农产品开展综合整治,上海食品安全监管部门推动4类食用农产品合格率上升至98.45%。同时,上海市农业农村部门积极开展食用农产品“治违禁 控药残 促提升”专项治理三年

行动,探索食用农产品“合格证+追溯”管理,强化产地准出与市场准入,开具537万余张合格证,实现“从农田到餐桌”的食品安全信息追溯和信息共享。

活动将开展为期近一个月的系列宣传,旨在宣传贯彻食品安全理念,引导各界共同参与,营造共建共享共治新格局。活动期间,市食药安办将会同各成员单位先后开展食品安全社会共治论坛、食品安全网络知识竞赛、食安封签专题展、食安讲堂等50余项活动。

上海率先试点中医按疗效价值付费

近日市医保局、市卫生健康委、市中医药管理局、市财政局印发了《关于开展中医优势病种按疗效价值付费试点工作的通知》,以中西医同病同效同价为原则,按照“优势突出、临床成熟、疗效确切、安全可控”的原则,确定“肛痛”等22个中医优势病种作为第一批试点病种开展按疗效价值付费试点,

并选择本市22家中医、中西医结合医院作为首批试点单位。

据了解,试点病种以中医病名命名,以体现中医药特色,分别涉及骨伤、肛肠、儿科、妇科、针灸、推拿以及心脑血管病、肾病、周围血管病等本市中医临床优势领域,其中既包括如混合痔、颈椎病等常见病,也包含疑难危重和复杂性疾病,如休

息症(西医诊断为溃疡性结肠炎)、风温病(西医诊断为脓毒血症)等。

在明确试点病种的中西医诊断标准、出入院标准、住院诊疗规范、中医主要治疗技术等基础上,参照DRG(疾病诊断相关分组)/DIP(区域点数法总额预算和按病种分值)结算管理,合理确定病种支付标准并实施动态调整,合理体

现中医药技术劳务价值和医保基金使用效率。

同时,上海在全国率先提出按疗效价值付费模式,以发挥中医药临床价值为导向,探索以绩效评价为核心的医保支付方式改革,并制定了试点病种按疗效价值考核的指标评价规则、数据采集及绩效支付办法。

(来源:上海发布)



奉贤庄行镇杨溇村十分重视抓好“贤”文化建设,关心村里的青少年学习和生活。新学期开学前夕,村里开展了村里乡贤的第六轮结对助学活动,并组织学生参观了乡贤文化工作室。(图为杨溇村党总支书记杨利锋向学生们讲解杨溇村乡贤文化的历史渊源。)

通讯员 王英 摄影报道

上好“第一课”,让奋斗成就梦想

【事件回放】

今年中央广播电视台总台的《开学第一课》以“奋斗成就梦想”为主题,分为“砥砺奋斗、接续奋斗、团结奋斗”三个篇章。节目邀请“八一勋章”获得者、“时代楷模”、科技工作者、奥运健儿、志愿者等登上讲台。《开学第一课》还将课堂“搬到”了中国空间站的问天实验舱。主题鲜明、富有特色、生动有趣,注定丰富多彩,更教育人、激励人。

【综合观点】

让奋斗成就梦想,就要以英雄楷模为榜样。节目邀请参与讲课者,“八一勋章”获得者、“时代楷模”、科技工作者、奥运健儿、志愿者,他们来自不同领域,都是我们社会的佼佼者,都是在奋斗中成就梦想,忠诚爱国,在新时代新征程,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大中国梦,作出了特别贡献,本身就是一部育人教人

的好“教材”。广大中小学生,乃至每一个观众,都当从听他们的讲课中,感悟他们爱国主义的精神,感悟他们为国奋斗的拼劲,树立共产主义理想,坚定信念跟党走,广大中小学生要立志成为中国特色社会主义事业的合格接班人。

让奋斗成就梦想,就要树立科学报国理想。将《开学第一课》课堂“搬到”中国空间站问天实验舱,这是一个特别的课堂。正在太空“出差”的神舟十四号航天员乘组

通过连线“来到”节目现场,三位航天员将带领同学们“云”参观问天实验舱。中国首位在太空漫步的女航天员王亚平也与节目现场连线,和同学们分享从太空中回到地球生活的独特体会。这是一堂高级别的科学教育课,航天英雄们现身讲科学,将让中小学生深刻感受科学的奇妙,“科学有险阻,苦战能过关”,但通过第一课,更要学习航天英雄、科技工作者追求科学的精神,懂得从小学科学、爱科学,科学报国从来是中国青年的理想,也成就了一批批青年的梦想。

让奋斗成就梦想,就要不畏艰难敢于拼搏。奥运健儿走进《开学第一课》课堂,站上讲台,这本身就是典范。我国从体育弱国到体育大国,再到体育强国,成功举办北京“双奥”,在世界体育竞技场上摘金夺银,一次次升起五星红旗,奏

响中华人民共和国国歌,无不展示出中国青年强健有力的民族精神和不畏艰难、敢于拼搏、为国争光的精神。

在创新前沿,在基层一线,在城市的大街小巷,处处闪耀青春的身影,上好“第一课”,就是要培养中小学生从小不畏艰难、敢于拼搏的精神。关爱青少年,抓住青少年价值观形成和确定的关键时期,引导青少年扣好人生第一粒扣子,坚持立德树人、以文化人,培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

砥砺奋斗、接续奋斗、团结奋斗,无疑,上好《开学第一课》十分重 要,不仅要让中小学生学习,家长、学校、全社会都要学习,共同助力青少年健康成长,让他们有知识、有理想、有担当,在奋斗中成就梦想,成为堪当中华民族伟大复兴大任的合格接班人。

(来源:东方网)

■点击⇨⇨⇨

金山区第八批援滇驻地医疗队出征

8月31日上午,金山区第八批援滇驻地医疗队出征仪式在区卫健委举行,来自区内四家二级医疗机构的12名医疗队员将启程赴滇,进驻云南普洱的四家医疗卫生单位,为当地带去更精准的医疗帮扶。据了解,此批援滇驻地医疗队由12名队员组成,分别是来自复旦大学附属金山医院、上海市第六人民医院金山分院、金山区亭林医院、金山区中西医结合医院,涉及急危重症学科、麻醉科、骨科、妇产科、儿科、肛肠科等多个重点学科,分别进驻镇沅、墨江、宁洱、景东县的4家医疗卫生单位,为当地带去学科建设、人才培养、技术提升等方面精准医疗帮扶。

松江19条市级林荫道为你撑起遮阳伞

在松江,如同“绿色隧道”的林荫道不仅美化了城市,也在夏日为市民撑起了天然遮阳伞。从松江区园林中心了解到,目前,松江拥有市级林荫道19条,总长度约22公里。在谷阳北路、西林路等路段,现场看到,冠大荫浓的行道树株株相连,构成了仿佛望不到尽头的绿色长廊。通过航拍镜头可以发现,西林路两侧的“法国梧桐”树枝相向而生,树冠交织形成了一道“绿色屏障”。站在马路上,阳光穿过层层树叶落在路面只余片片斑驳,也让来往行人免受暴晒之苦。

嘉定人才港启动招商 人力资源产业新政发布

8月30日下午,“留在上海才聚我嘉”——“上海·嘉定人才港”招商推介会暨“新时代咨询公司新增长之路”主题分享会在嘉定区规划展示馆举行。活动中,“嘉有港湾”服务项目启动。据介绍,该项目计划于9月至10月期间面向社会各界广泛征集和招募服务主体,落实人才服务需求、资源、项目“三张清单”工作机制,建立资源整合型人才服务工作新模式。届时,将以“菜单式管理”为抓手,每月发布“上海·嘉定人才港”服务项目菜单,合力打造人才港服务品牌。

“2022首届静安露台季”启动

静安区以“夜次元——夜以为序”艺术展举办为契机,联动静安区内重点商业载体,在已有潮流夜市、文创集市等传统夜间经济活力因子的基础上,将夜间经济的发展触角从地面延展到更高的露台、天台,最大限度地利用城市空间,打造融合夜购、夜食、夜娱、夜秀、夜动的“露台经济”,带领消费者从不一样的角度欣赏上海的“城市天际线”。

崇明新一茬芦穄上市

芦穄便是崇明人喜欢的一种解暑水果。芦穄俗称甜芦粟,是藏在崇明人记忆深处的美味。每年的6月—11月是芦穄的收获季,随着中秋步伐的临近,新一茬的“甘蔗芦穄”也即将上市。城桥镇聚训村素有“甜芦粟之乡”的美誉,在村里家家户户可见芦穄的踪影。行走在芦穄园里,一根根芦穄通体碧绿、枝繁叶茂,微风吹过发出沙沙的响声。芦穄是从前农村孩子从夏日吃到霜降的“零食”,吃上一根清凉解暑,这也是很多崇明人喜爱芦穄的原因。